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MetsäPlUS

Suomalaiset metsäjätit UPM ja Stora Enso ovat viimeisen 
puolen vuoden aikana tehneet investointipäätöksiä, jotka ku-
vaavat laajemminkin maailman muutosta. Viimeksi kolmisen 
viikkoa sitten UPM ilmoitti lisäävänsä hieno- ja tarrapaperin 
tuotantoa Kiinassa. Maaliskuussa Stora Enso kertoi rakenta-
vansa Kiinaan kartonki- ja sellutehtaan.

Metsäyhtiöiden investoinnit  Aasiaan ovat loogista seurausta 
maailman muutoksesta. Maailmantalouden painopiste on jo 
siirtynyt tai on vähintäänkin siirtymässä Aasiaan. Kansain-
välisen valuuttarahaston IMF:n mukaan Kiina ohittaa USA:n 
lähivuosina maailman suurimpana taloutena.

Kemiallisen metsäteollisuuden Aasian-investoinneissa ei 
ole kyse siitä, että eurooppalaista tuotantoa siirrettäisiin yksin
omaan halvempien tuotantokustannusten perässä Aasiaan 
ja uudet koneet siten suoraan syrjäyttäisivät olemassa olevia 
eurooppalaisia tehtaita.

Vaikka esimerkiksi työvoima Kiinassa on selvästi Eurooppaa 
halvempaa, kaikista keskeisin syy investointeihin on 
kysynnän vahva kasvu Aasiassa. Paperimarkkinat ovat melko 
alueelliset ja tuotteita pyritään valmistamaan mahdollisimman 
lähellä kuluttajaa. Tuotantoa kannattaakin lisätä siellä 
missä kysyntä kasvaa ja supistaa siellä missä kysyntä on 
vähäisempää.

Suomessa uusinvestointeja ei ole paperiteollisuudessa 
tehty aikoihin, ja Euroopassa kokonaisuudessaan paperintuo-
tantoa vähennetään. Paperiteollisuuden tuotantokapasiteetti 
Suomessa on nyt liki viidenneksen pienempi kuin vuonna 
2005. Keskeinen syy eurooppalaisen paperiteollisuuden 
rakennemuutokseen on sähköisen viestinnän kasvu paperin 
kysynnän kustannuksella. 

Suomessa on synkistelyn keskellä hyvä muistaa, että 
paperia tarvitaan jatkossakin Euroopassa. Pitkään jatkuneen 
tehostamisen seurauksena Suomen paperitehtaiden tuottavuus 
on kasvanut ja jäljellä olevat koneet ovat Euroopan markki-
noilla aiempaa kilpailukykyisempiä.

Suomen etuina ovat myös esimerkiksi osaava työvoima, 
metsäteollisuudelle myönteinen toimintaympäristö ja koko 
maailman tasolla poikkeuk-
sellisen vakaa yhteiskunta. 
Aasian vahva kysyntä 
houkuttaa metsäteollisuutta 
kuitenkin myös tulevaisuu-
dessa. Investoinnit alueelle 
jatkuvat.

Aasia houkuttaa 
metsäteollisuutta
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Rautalampi (MT)
Maatilan päärakennus on sa-
teen harmaudesta huolimatta 
kotoisan oloinen. Pihalla tu-
lijoita tervehtii kuusivuotias 
Vinski-koira.

Maanviljelijä, metsätalous-
neuvos Pekka Hintikka ottaa 
tulijat vastaan seuraavana.

Metsäalalla monessa mukana 
ollut Hintikka on isännöinyt 
Rautalammin sukutilaansa jo 
40 vuotta.

Perheen omistuksessa on 
metsää kolmen kunnan alueel-
la. Metsää on hoidettu tehok-
kaasti jo monta sukupolvea. 
”Metsä on aina ollut se tärkein 
tukiranka”, Hintikka lisää.

Maanviljelyn ja metsänhoi-
don ohella Hintikka on toiminut 
muun muassa Maanomistajain 
liiton hallituksessa, paikalli-
sen metsänhoitoyhdistyksen 
puheenjohtajana ja Metsän-
omistajien liitto Järvi-Suomen 
puheenjohtajana.

MTK:n metsänjohtokunnan 
jäsen hän oli kymmenen vuo-
den ajan.

”Kunnallispolitiikassakin 
olen ollut jo 1970-luvulta asti”, 
nykyinen Rautalammin kun-
nanhallituksen puheenjohtaja 
toteaa.

Puulle uusia 
käyttötapoja
Metsäalan tulevaisuuteen Hin-
tikka suhtautuu luottavaisesti.

”Puuta tarvitaan ja käyttöä 
löytyy. Pitkällä tähtäimellä 
puun käytön lasku ei ole ongel-
ma.”

Muun muassa sellun me-
nekki ja paperintuotanto 
ovat paperin kysynnän myötä 
vähentyneet huomattavasti 
sekä kotimaassa että muualla 
Euroopassa.

Hintikka arvelee Suomen 
metsäteollisuuden olleen hie-
man myöhässä puun uusien 
käyttötapojen kehittämisessä.

”Metsäteollisuuden olisi 
pitänyt aloittaa tuotekehittely 
aiemmin ja suuremmalla mit-
takaavalla”, Hintikka sanoo.

Puurakentamiseen pitäisi 
hänen mielestään ehdottomas-
ti panostaa enemmän.

”Tärkeää olisi myös, ettei 
määräyksillä tarpeettomasti 
vaikeutettaisi puurakentamis-
ta.”

Pienet sahat 
pelastettava
Piensahojen toimintaa vaikeut-
tava EU:n rakennustuotedirek-
tiivi huolettaa myös Hintikkaa.

Ensi vuoden heinäkuussa 
voimaan tuleva direktiivi edel-
lyttää CE-merkintää kaikelta 
markkinoille tulevalta sahata-
varalta, jolle on olemassa har-
monisoitu tuotestandardi.

Käytännössä tämä tarkoittaa 

sahureille tuotantomanuaalin 
tekoa, virallisen lujuusluokit
teluoikeuden hakemista, alku
tarkastusta sekä vuotuisia tar
kastuksia. Lujuusluokittelua 
varten on oltava valaistu halli.

”On täysin järjetöntä, että 
liikkuvat, pienet sahat kuuluvat 
tähän. Kustannukset nousevat 
niille liian suuriksi”, Hintikka 
toteaa.

”Liian pitkälle viedyillä mää-
räyksillä nakerretaan elämisen 
edellytyksiä maaseudulla.”

Kari Salonen

”Metsässä on tulevaisuus”
Pitkän linjan 
metsäalan osaaja 
ja metsävaikuttaja 
Pekka Hintikka 
uskoo metsäalan 
tulevaisuuteen. 
Hän toivoo, 
ettei kiristyvillä 
määräyksillä 
heikennettäisi 
maaseudun 
asukkaiden 
elinkeinoja.

Metsäalalla pitkään vaikuttanut Pekka Hintikka suhtautuu luottavaisesti metsäalan tulevaisuuteen. ”Puulle löytyy aina 
käyttöä.”

>>Metsäteollisuuden olisi pitänyt 
aloittaa tuotekehittely aiemmin 
ja suuremmalla mittakaavalla «
PEKKA HINTIKKA

Tietoisia valintoja 
metsänhoidossa
Metsälain uudistamista käsit-
televä esitys valmistui äsket-

täin. Esityksessä ehdotettiin 
esimerkiksi metsien käsittelyn 
sääntelyn vähentämistä ja uu-
distushakkuiden järeys- ja ikä-

rajoitteiden poistamista.
Itsekin lakia pohjustavaan 

työryhmään kuulunut Hintikka 
kokee lakiuudistuksen myön-
teisenä.

”Metsänhoidon vapautta-
minen on järkevää. Byrokratia 
vähenee, ja metsänomistajat 
saavat vapaammat kädet met-
sänsä hoitoon ja käyttöön”, hän 
sanoo.

Hintikan mielestä olisi tärke-
ää, että metsänomistajat tekisi-
vät kaikki ratkaisut tietoisesti 

valitsemastaan kasvatustavasta 
riippumatta.

”Uusi metsälaki mahdollistaa 
esimerkiksi eri-ikäisrakentei-
sen metsän kasvatuksen ja pie-
naukkohakkuut. Vastapainoksi 
niin sanottu ’tehometsätalous’ 
saa myös uusia mahdollisuuk-
sia”, Hintikka pohtii.

”Metsänomistajien koulu
tukseen ja tiedottamiseen pi
täisikin panostaa entistä enem-
män.”

LAURA KAKKONEN

Metsäalan strateginen ohjelma 
(MSO) keskittyy metsäalan ke-
hittämisessä nyt puutuotteisiin 
ja puubiomassaan perustuvaan 
uuteen yritystoimintaan. Puu-
rakentamisen edistämisessä 
perustyö on jo tehty.

Puukerrostalorakentami-
sessa tavoitellaan lähivuosina 
kymmenkertaista lisäystä ny-
kyiseen. Tiedot ilmenevät oh-
jelman tuoreesta väliraportista.

”Suurimmat haasteet ovat 
sahateollisuuden kilpailuky-
ky ja puutuotteita jalostavan 
teollisuuden kasvu ja viennin 
lisääminen. MSO:n toimenpi-
deohjelmassa on määritelty ne 
toimet, joilla alan kilpailukykyä 
ja uudistumista haetaan”, ker-
too strateginen johtaja Sixten 
Sunabacka.

Sahateollisuus ja puutuottei-
den jalostaminen työllistävät 
Suomessa noin 26 000 henkilöä 
eli enemmän kuin sellu- ja pa-
periteollisuus.

Alan vientimahdollisuudet ja 
työllistävyys kasvavat, kun uu-
siutumattomia luonnonvaroja 
korvataan uusiutuvalla puulla.

”Suomen massa- ja paperi
teollisuuden tilanne on raken
nemuutoksesta johtuen pa-
rantunut, ja näemme suuria 
mahdollisuuksia siinä, että 
globaalin metsäteollisuutem-
me rinnalle syntyy uusia puu- ja 
biomassatuotteita valmistavia 
pk-yrityksiä.”

Puutuotteiden jalostukses-
ta ja viennin lisäyksestä voisi 
syntyä tuhansia uusia työpaik-
koja, ja vaikutus Suomen vaih-
totaseeseen saattaa olla jopa 
200–300 miljoonaa euroa.

Bioenergia ja puun käyttö 
ovat keskeisessä osassa puhtaan 

energian lisäämisessä.
”On tärkeää, että Suomeen 

syntyy myös puusta liikenne-
polttoaineita tuottavia uusia ja-
lostamoita”, Sunabacka sanoo.

”Biopolttoaineiden käyttö 
liikennepolttoaineissa lisääntyy 
nopeasti. Kuka olisi muutama 
vuosi sitten uskonut, että Suo-
messa valmistetaan lähiaikoina 
bioöljyä ja liikennepolttoaineita 
puusta? Nyt tällaisista hank-
keista on jo tehty päätöksiä”, 
kertoo Sunabacka.

MSO on hallitusohjelmaan 
kirjattu työ- ja elinkeinominis-
teriön projekti. Ohjelman teh-
tävänä on parantaa metsäalan 
kilpailukykyä sekä seurata ja 
ennakoida alan muutoksia.

MT

Metsästrategian
paino puutuotteissa

Puukerrostalojen rakentamis- 
tahti pyritään kymmen- 
kertaistamaan, kerrotaan 
metsäalan strategisen  
ohjelman väliraportissa.

Pekka Hintikka toivoo valtiolta 
verohelpotuksia metsätilojen 
myynnin edistämiseksi.

Metsäkiinteistön kaupassa 
ostaja maksaa kiinteistöön 
kohdistuvasta kauppahinnasta 
4 prosenttia varainsiirtoveroa.

Metsätilojen suhteellisen 
pieni koko aiheuttaa huolta 
koko yhteiskunnassa.

Metsäntutkimuslaitoksen 
mukaan yksityishenkilöiden 
omistamien metsätilojen koko 
on keskimäärin noin 30 heh-
taaria.

 ”Tehokkaamman metsäta
louden kannalta tilakokoja tulisi 
suurentaa”, Hintikka sanoo. 

”Olisi kaikkien etu saada 
pienet, osittain hoitamattomat 
metsätilat aktiivisen metsä
talouden piiriin.”

Sukupolvenvaihdos 
avainasemassa
Metsätilojen pirstoutuminen 
liittyy usein sukupolvenvaih-
dokseen, kun metsätilat jaetaan 
useamman perillisen kesken.

”Sukupolvenvaihdokseen 
pitäisi panostaa nykyistä enem-
män”, Hintikka toteaa.

Sukupolvenvaihdosten viiväs-
tyminen johtuu muun muassa 
käytäntöjen, verohuojennusten 
ja rahoitusmallien puuttumises-
ta.

Viivästymisen seurauksena 
metsätilanomistajat ikääntyvät. 
Korkea ikä voi heikentää muun 
muassa puunmyyntiä ja met-
sänhoitoa.

Verotus ja lainsäädäntö 
kasvattamaan tilakokoa
Metsäntutkimuslaitoksen me-
neillään oleva hanke etsii kei-
noja metsätilakoon ja rakenteen 
parantamiseksi.

Kansallisessa metsäohjel-
massa on asetettu tavoitteeksi 
yksityismetsien tilakoon kasvat-
taminen 50 hehtaariin vuoteen 
2050 mennessä.

Metsäntutkimuslaitoksen 
mukaan tilakokojen suurenta-
minen ja rakenteen paranta-
minen lisäävät metsätalouden 
kannattavuutta ja kestävän 
metsätalouden edellytyksiä.

Keinot tilakoon kasvattami-
seksi ovat muun muassa vero-
tuksellisia.

Lisäksi lainsäädäntöä voitai-
siin kehittää metsätilojen uus-
jakokäytäntöjen ja yhteismet-
säomistuksen kehittämiseksi.

LAURA KAKKONEN

Hintikka 
edistäisi 
metsätilojen 
myyntiä

Tilakoon kasvatus
tehostaisi toimintaa

Olisi kaikkien etu saada pienet, osittain hoitamattomat metsätilat 
aktiivisen metsätalouden piiriin. Viljelijä Pekka Hintikka, Rautalampi

Unelmiesi hirsitalomuuttuu todeksiammattitaitoisten 
suunnittelijoidemmekäsissä
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Tilaa helposti maksutonta tietoa meidän nettisivulta. 
 

LOGOSOLIN SOLOSAHA M8, Stihl MS660, laippa
ja ketju. Soita ja tilaa 0400 293 341 !
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